

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Mindszent, Vasút-utca.

Idé intézendők a lap szellemi részét illető mindenemű közlemények, hirdetései és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 20 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak:

1 évre --- K 8

1/2 évre --- K 4

1/4 évre --- K 2

Hirdetések jutányos áron számíttatnak.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelenik minden héten egyszer: vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: **Diamant Manó.**

A magyar alkotmány.

Törvényeink értelmében Magyarországot csak alkotmányosan szabad kormányozni. Magunk is dicsekedve szoktuk emlegetni ősi alkotmányunkat.

Hát valóban alkotmányunk értelmében kormányozzák-e Magyarországot? Az országgyűlés többségének akarata bir-e döntő sullyal? Az történik-e meg, amit a nemzet akar?

Magyarországon az történik meg, amit a császár akar!

A négy év előtti választások alkalmával a magyar nemzet óriási nagy többsége a 48-as függetlenségi pártok programjára helyezkedve az azokban foglaltak megvalósítását követelte. A nemzet vezérei előre is tudván azt, hogy Ő felsége nem fog egy 48-as kormányt kinevezni, szövetkeztek a többi magyar pártokkal. A kormány ezen pártok összességéből lett alakítva.

Volt tehát egy kormányunk, mely — a politikai irányoktól eltekintve — igazi magyar emberekből állott.

Nem hogy nagy többsége volt ennek a kormánynak, de néhány ember kivételével az összes képviselők tagjai voltak a koalíciónak. Az egész magyar nemzet a hátuk megett állott.

S mi történt mégis?

Semmi, ami a magyar nemzetet jogos vágyainak megvalósításához csak egy lépéssel is közelebb vitte volna!

Hasztalan volt a követelés és nem használt semmit a könyörgés, a megalázkodás. Minden igyekezet hajótörést szenvedett Bécs ellenállásán.

A kormány belátván azt, hogy a legjobb akarat mellett sem tehet a nemzet érdekében semmit — beadta lemondását. Hosszu 9 hónapig huzódott a kormány és alkotmányválság.

A 48-as függetlenségi párt képezte a parlament abszolút többségét. Az alkotmányosság követelménye szerint a kormányt a 48-as pártból kellett volna megalkotni.

Azonban e helyett kinevezte Ő felsége a *Khuen Héderváry* kormányt!

A magyar alkotmányossággyűjára, egy olyan kormány lett kinevezve, melynek se többsége, se kisebbsége, de semmiféle pártja nem volt, sem a parlamentben, sem a nép között.

Első lépése ezen kinevezett kormánynak már törvénytelen, alkotmányellenes volt: Elnapolta a Házat exlexben!

Ezt az első törvénytelen lépést követni fogja a többi!

Nem az alkotmány, hanem csak annak látszata miatt a nemzetre fog apellálni abban a kérdésben, hogy helyesli-e azt, amit ő akar? Akar pedig ezen kormány *kormányozni* és semmi más egyebet *nem!*

Hisszük, hogy a magyar nemzet élni és fejlődni akar! Hisszük hogy a magyar nemzet független akar lenni és azért hisszük, hogy a választásokon méltó választ fog adni a *Khuen* kormánynak!

A 48-as függetlenségi párt győzedelmesen fog kikerülni a választási harcokból. Meg lesz újra a nagy többsége a parlamentben. Az *alkotmányosság értelmében* be kellene tehát következni annak, hogy a *Khuen* kormány lemondjon, azt Ő felsége fogadja el és nevezze ki a kormányt a 48-as többségből!

Sajnos, a multak tapasztalatai arra tanítottak bennünket, hogy ne reméljük azt, hogy a nemzet akarata teljesülni fog. Ne bizzunk abban, hogy szigoruan ragaszkodva az ország alkotmányához sorsunk felett annak értelmében döntsenek.

Khuen majd újra elnapolja, elnapolja többször és újra feloszlatja a Házat és majd újra választat és újra elnapol addig, míg a nemzet bele nem fárad a meddőnek látszó küzdelembe és átengedi a tért az osztrákok pártjának, hogy szedjék tőlünk tovább is pénzünket és vérünket.

Ilyen a mi alkotmányos életünk, amelyen változtatnunk kell!

A nemzetnek nem szabad és nem fog a harcba belefáradni. Küzdeni fog azon szent célokért, me-

lyekért *Kossuth* Lajos harcolt. Küzdeni fog addig, míg sikerülni fog a magyar alkotmányt megmenteni.

Ennél az alkotmányosságnál, nem rosszabb a nyílt abszolutizmus sem, mert az ellen küzdene az egész nemzet míg ez az alkotmányosság sokakat félre vezet és szinte önként mondanak le a nemzet jogairól. Azonban Magyarországot csak alkotmányosan lehet és szabad kormányozni és ha a nemzet ki fog tartani, akkor győzni fog!

„Nemzeti munkapárt.”

Nagy, kinos és hosszú keresés után megtalálták a: — *cimet*. Bár jól tudták, hogy se cim, se programra nekik szükségük nem lett volna, mert az ő pártjuk így is — úgy is csak megszorodott volna, azért még is adtak maguknak egy címet.

„*Nemzeti munkapárt*” hangzatos címe alatt fognak egybegyűlni mindazok, kik sem nem magyar nemzetiek, sem nem munkapártiak.

Hát hogy lehet „*nemzeti*”, hogy lehet „*munkapárti*” egy olyan párt, mely nem akar *dolgozni* azon, hogy a magyar *nemzeti* önálló bank felálltassék. Nem akar *dolgozni* azon, hogy magyar *nemzeti* hadseregünk legyen, de sőt még azon sem akar *dolgozni*, hogy némi magyar *nemzeti* jelleget mutasson legalább a hadseregnél, annyit, hogy az közös. Nem akar *dolgozni* az önálló vámterületért. Nem akar *dolgozni* a magyar *nemzeti* külképviseletért annyit sem, hogy az legalább is közösnek látszassék. Nem akar *dolgozni* semmit sem a mi magyar *nemzeti* érdek!

Ha ugyan a magyar nemzet jogos felháborodása el nem fogja söpörni ezt a hamis cégérű új pártot már a legközelebbi képviselőválasztásokon és lesz alkalma és módja *dolgozni* ennek a „*nemzeti munkapártnak*” ezen munkálatok abban fognak állani csak, hogy pénzünket és vérünket fokozottabb mértékben fogja Ausztriának szálítani. *Dolgozni* fog továbbá akkor és azt, amikor és amit a császár parancsolni fog. Ami pedig azt illeti, hogy „*nemzeti*”, hát azt is elhiszük, csakhogy nem magyar, hanem osztrák *nemzeti feketesárga!*

Legtalálhatóbb cím lett volna nekik „*császári párt!*”

A kisbirtokosok helyzete.

IX.

(A mezőgazdasági munkások.)

Megtartottam és megtartom most is a főcímet azért, mert a mezőgazdasági munkások nagy tömege is tulajdonképpen a tönkrement kisbirtokosok utódai.

Ezekről már bátran ellehet mondani, hogy a nyomor párosulva azzal, hogy majdnem minden jogokból is ki vannak zárva, őket a szociálisok táborába sodorták. Sajnos nem is a 48-as, hanem a nemzetközies közés, ugyannyira, hogy a nem egészen indokolatlan elkeseredésük még ezeken is túl menve szinte anarchista eszmékkel kezdenek foglalkozni.

Ezeket az embereket a munkahiányból eredő szegénység és igen gyakran a nyomor készíti arra, hogy munkakeresés céljából határainkat elhagyva, messze földre vándorolni kénytelenek. Ezeknek a mezőgazdasági munkásoknak már bő alkalmuk volt a szociális tanokat hallgatni és azokat magukévá tenni.

Fogékony talajra találtak itt az eszmék!

Hogy megérthessük ezen fogékonyok okát, kell, hogy — menten minden elfogulság nélkül — jóakarattal és lelkiismeretesen bíráljuk meg irjuk le, hogy miként élhetett ezen osztály a múltban és miként a jelenben?

Tárjuk fel bajaikat és megfogjuk tudni, hogy mi az oka annak, hogy ezen romlatlan ősmagyar jellemű és gondolkodású nép miért rohan a szocialisták feléjük tárt karjaiba, kiknek elveik ha jót is látszanak ígérni, az még ezidő szerint oly veszélyeket rejt méhében, mely egyformán veszélyt hoz-

hat a házára, a társadalomra és reájuk egyaránt!

Még élénken emlékszem a 30 év előtti időre, amely korban mezei munkásaink helyzete hasonlíthatatlanul kedvezőbb volt a mainál. Igaz, hogy akkor is csak a legnagyobb fáradtsággal járó munkával, józan és takarékos életmóddal volt csak képes magát és családját fentartani. De dolgozni mindig szeretett a mi népünk, és munkája megtermé azon gyümölcsöt, hogy éhséget és a mai nyomoruk számtalan nemeit nem kellett elszenvedniök.

Ezen időkben még nagyobb szükség volt a gazdaságokban a munkásokra, mint manapság. Akkor még nem tette, az azon idő óta elterjedt gazdasági gépek és eszközök a munkásokat feleslegessé. A gépek szaporodásához hozzájárult még a népesség szaporodása is. Nemcsak a természetes szaporodása, hanem még inkább szaporította e szegény munkások számát a tönkre ment kigazdák és azok gyermekei.

A régebbi időben kaptak még a mezei munkások az uradalmak, nagyobb birtokosok és bérlőktől feles művelésre földeket. Nagy segítség volt ez a szegény népre, mert felhasználhatta neje és gyermekeinek ma parlagon heverő munkaerejét.

Ma a kettős, hármas és a gőzek korszakában a birtokosok és bérlők földjeiket maguk kezelik. Ma nem fordíthatják hasznukra családjuk munkaerejét, amely téllenségre van kárhóztatva. Ezzel elvesztették az eddig könnyebben beszerzett kenyér és egyéb szükségleteiknek nagyrészét, az egy-két malackájuk hizlalására fordíthatott kukoricát és a — — malacokat is.

Az ezt megelőző korszakban a gazdaságokban nem csak arató, de nyomtató részeseket is kellett szerződtetni a gazdának. Munkát talált a két

lovas ember, meg a szegényebb munkás is, még az aratás bevégezése után is, késő őszi, sőt sok esetben a tavasz nyíltával újra elkezdtek a szérükön az ősről megmaradt szalmás gabonák nyomtatását. Most a gőzcséplők ezen munkákat 5—6 hét alatt ország-szerte bevégezik.

A mezőgazdasági munkások főkereseti ágát az aratás képezi. Ekkor 4—5 heti erős munkájukért, mely hajnali 3 órától — éjjeli 10—11 óráig tart naponta, keres egy-egy kaszás ember 6—7 m.-máza gabonát. Kapnak még ezenfelül némi konvenciót is — talán annyit, hogy addig, míg a gazdánál dolgozik, élelmi szükségletét félig-meddig fedezi, de a másik részét bizony hitelből kell pótolni és ezen hitelt, valamint a marokverőjének járó 12—14 forintot a haza vitt részgabonájából kell fizetnie. Alig marad a részesnek annyi gabonája, hogy az csak egy negyedévre is elég legyen a maga és családja részére.

Ez még nem lenne baj, ha az év többi szakában munka lenne — de sajnos nincs!

Télen ezelőtt sem volt munka, de a tavasz kinyíltával megkezdődtek a mezei munkák és munkát talált, pénzt kereshetett mindenki, aki dolgozni akart. Jött a tavaszi szántás-vetés megkezdése, ezt követte a széna kaszálás és gyűjtés és behordás.

Ma sajnos, ezen munkálatokhoz is kevés munkáskézre van szükség, mert ami csak feldarabolható föld volt, azt apróra szerte szedték és feltörték, Kaszállók tehát alig vannak már. Negyedrészt annyi kaszásra sincs most már szüksége a gazdának, mint a múltban volt, tehát ha ehhez még hozzávesszük a nagyon is megsaporodott munkások számát, bátran állíthatjuk, hogy egytized része sem kap munkát. A gyűjtőkre meg már alig van szük-

TÁRCA.

Bölcs Salamon siratása.*

(Gyönyörű Kidron lótoszos völgyét megülte korán a piruló alkony. Gyönyörű Kidron lótoszus völgyén sirt, sirt ezer asszony:)

Kegyetlen adonáj ha elvetted őtet, mi is elébed őutána vágyunk. Salamon megholt, a mi urunk elment, — nem érez többé szerelmet az ágyunk.

Ó, jaj, de ránk dőlt e nagy keserűség. Szerelmes szája tüze kihalt immár. Kit koszoruzzunk puha karjainkkal, ki énekel már a mi lábainknál?

Fehérvirágos gyönyörű Kidron, elszállt belőled a lélek, az ének. Szent dobogását nem érezed immár az ő szerelmes királyi-szívének.

Őzvegy-ölkünkbe hulljatok, virágok; boríts be minket kora-alkony álma. ne várd a holtat, állj meg, csitulj el asszonyi vérünk forró zuhogása.

*Mutatvány a Hódmezővásárhelyen megjelenő „Jövendő” című lap második számából.

Nem táncolnak már mahanájimi táncot szent hegyek ormán, ha pirul az alkony. Nincs Judeában, nincsen özvegy-árva, csak mi vagyunk, jaj, csak mi, ezer asszony.

(Visszasirámlott a szerem völgye és Judeára fekete gyász hullott, fekete éjszaka, ezer szeretőre.)

Simonka György.

A kis Molnár Kata.

Ista: Sztankó Albert.

Van valami a magyar nótában olyan szívet megindító, leket megrikató érzés, hogy aki hallja, annak köny gyűl a szemébe. Ha nem volna annyi varázserő benne, talán kevesebb lenne a boldogtalan ember a világon és kevesebb sir lenne a temetőben. Mert ne mondja nekem senki, hogy a nóta nem tud ölni, nagyon is éles tőr járja át az ember szívét a bús nóta hallatán. Ez volt a kis Molnár Kata esetének az oka is. Ki tehet róla, hogy a fiatal szív meg-megdobban a bánatos hangokon! Ki tiltja meg, hogy a szív ne érezzen együtt azzal, aki nótát dudol a fülébe. A Molnár Kata pedig a nótákat hallgatta, habár

volt mindig, aki megtiltotta ezt neki, — a mostohája.

És a mostoha okozta a kis Molnár Kata bánatát, ez okozta szomorú halálát. Mert a kis Molnár Kata meghalt és olyan szép fehérség borította be akkor a földet, mint amilyen az ő hófehér lelke volt. Istenem! hát 16 évvel milyen is legyen a leány lelke?

Ő fiatal volt, ártatlan volt és mert még senki sem csalt meg, azt gondolta, hogy őt sem fogja megcsalni soha senki. Mikor legelőször hallotta Kovács Fercsától e szót: szeretlek, megszedült... nem tudta az értelmét igaz, de azért mégis úgy megdobbant a szíve... Mikor pedig az embernek a szíve megdobban, akkor valami bizsergést érez minden tagjában. És hát ki is ne hitt volna Kovács Fercsinek, mikor a legszebb legény volt a faluban, olyan szépen nem járt senki s olyan szépen nem dalolt senki, mint ő. Ha végig ment az utcán és elkezdte énekelni, hogy:

»Tele van a város akácfa virággal... minden ablak megnyílt és kinézett egy-egy bolyhos leányfej. Molnár Kata azt gondolta, hogy neki szól a nóta, hiszen még az este is, azt ígérte Fercsi, hogy elveszi.

Óh, hogy miért nem tarthat egy-

ség, mert ezt a munkát elvégzi a kaparógép.

Sem az őszi, sem a tavaszi szántásokhoz nem kellenek ma már a munkások. Nem kell ma már a vető ember sem, elvégzi ezt is a vetőgép. Nem kellenek már a kapások sem, ott van a kapálást végző eke és így van ez majdnem minden munkánál, ugyanarra, hogy ezek az emberek szinte felesleges lényeknek látszanak.

Százezrekre megy azon munkások száma, kik alig kapnak annyi munkát, hogy egy egész évben 100 napot is dolgozhassanak és hogy a tőke nyelvén fejezhessen ki magamat: »nagy a kínálat és kicsi a kereslet!« Természetes, hogy a nagybirtokosok ezt a sajnálatos eseményt igyekeznek a saját előnyükre kihasználni, kiaknázni.

A szegény nép dolgozna, de nem kap munkát, ha kap is néha, azt oly rosszul fizetik, hogy életüket csak nyomorban tengethetik. Éheznek, fázik és rongyoskodik a szegény munkás és családja.

Tény, hogy nem kell az ember, de ki tehet róla, hogy még is sokan vagyunk? Nyomorban sinlődni, vagy halomra pusztulni talán még sem hagyhatjuk őket?!

Választási mozgalmak.

A szegvári kerületben is teljes erővel megindultak a választási mozgalmak. Eddig két párt és két jelölt áll egymással szemben: a 48-as Kossuth-párt jelöltje: *Füredi Ferenc dr.* és a szocialista párt — jelöltje: *Mezőfi Vilmos.*

Mindkét párt elég erős, de valószínűnek tartjuk, hogy e kerület választóinak nagy többsége mégis csak a *Kossuth Lajos* zászlaja alá

egy perc örökké, mért nem olvad egybe a nappal az éjszakával, hogy folytonosan hallhatnánk oly szót, mely kedves nekünk. De hát az idő nem vár. Nem akarja meghagyni a fiatalságot, nem az öregséget. Egyik helyet csinál a másiknak . . .

A kis Molnár Kata esete az volt, hogy Kovács Fercsi, a falu legszebb leánya sokszor dalolta neki a nótát: »Tele van a város . . .«

Molnár Kata elhitte, hogy ő Kovács Fercsinek virágozik, — pedig nem úgy volt, — mert a mostohának is volt egy leánya és — no és? hát azzal a gazdag lánnyal adta össze a pap Kovács Fercsít.

Erre pedig megrepedt a kis Molnár Kata szíve.

Most már künn fekszik a temetőben, szomorufűz árnyában. Az emberek alig tudják, hogy a kis kereszt alatt egy árva szív porladozik, melyet a nóta ölt meg. Azon a kis siron minden reggel friss virágot látni, — azt mondják a Kovács Feri hordja oda engesztelésül.

fog sorakozni és azt győzelemre fogja vinni.

Beszélnek arról is, hogy a grófi uradalmak Khuen-pártit fognak jelöltetni és támogatni. Ezt már azért is nem tartanánk helyesnek, mert ezzel a kerületet esetleg egy pótválasztás izgalmainak tenné ki, a mennyiben bizonyos, hogy a három jelölt egyike sem fogna ez esetben abszolút többséget kapni. Feleslegesnek tartjuk ezen harmadik jelölést azért is, mert a *Kossuth-párti Füredi Ferenc dr.* úgy pártállásánál, mint egyéniségénél fogva is a *békés munka embere*. Megköveteli a kerület érdeke, hogy végre is egy olyan ember képviselje, ki a haza függetlensége és szabadsága érdekében folytatott harcokon felül, küzdeni fog és akar a kerület és annak minden községének érdekeiért. Mi ilyen embernek tartjuk *Füredi Ferenc dr.-t* és ha az uradalmak a békés munkát óhajtják, akkor bizonyára a *Kossuth-párti* jelöltet fogják támogatni.

Szentesen a *Justh-párti Molnár Jenő* ellen a *Kossuth-párti Móhr Béla dr.* fog fellépni. Szervezkedik azonban a kormánypárt is, ezek — mint hírlk — egy minisztert szeretnének jelöltül. Legujabban *Kelemen Béla dr.* volt főispán neve is a jelöltek között szerepel. Az esetben, ha a *Kossuth-párti Kelemen* fellép, úgy *Dr. Móhr Béla* nem fog fellépni.

Szegeden Bánffy Dezső báró ellenében az alakuló *Khuen* párt *Tisza István* grófot kérte fel a jelöltség elfogadására. *Tisza* maga helyett *Návay Lajost* ajánlja. A II-ik kerületben eddig a *Justh-párti Becsey Károly dr.* az egyedüli jelölt. Azt hisszük azonban, hogy a *Kossuth-párt* is fog ott jelöltet állítani, még pedig *Koszó István dr.* személyében.

Egy hét a politikában.

Belföld.

Az új kormánypárt megtalálta — a nevét: „*Nemzeti munkapárt*“ cégére alatt indul a választási harcokba.

Lapunk más helyén elmondottuk véleményünket a névről és a párt céljairól. Nem tartjuk szükségesnek azt itt ismételni. Csak röviden jelezzük azt, hogy semmit sem hozott ez a kormány a mit a nemzet jogosan követel. Engedmények nélkül nem lett volna szabad nekik a kormányt vállalni és a mikor ezt mégis megtették szembe

helyezik magukat a magyar nemzettel!

Fontos belpolitikai esemény az „*Alkotmánypárt*“-nak felbomlása és csatlakozása a kormánypárthoz. — Ugy látszik ezek az urak minden áron a kormánypárthoz akarnak tartozni, legyen az koalíciós, 48-as, vagy darabont. Csatlakoztak ezen újpárthoz a néppártiak közül is sokan, sőt még néhány régi 48-as is, közöttük *Eötvös Károly*. Hír szerint a már minden pártban volt *Apponyi Albert* gróf is tizedmagával csatlakozni óhajt a „*Nemzeti munkapárt*“-hoz.

Megdöbentő és minden igaz hazafi lelkében fájó érzést kelt ez a tülekedés a husos fazékhoz. Nem nevezhetjük egyébnek ezt az eljárást, mert minden igaz magyar-nak ma nem a császár által a nemzet akarata ellen küldött kormány-pártjában, hanem a 48-as pártban lenne a helye. Meg kellene mutatni Ausztriának, hogy a magyarság egy táborban küzd ezredéves jogaiért.

Tegnap délután tartotta meg az újpárt alakuló-gyűlését a Vigadóban. A gyűlést gróf *Csáky Albin* nyitotta meg. Utána gróf *Khuen-Héderváry Károly* terjesztett elő holmi programfélélet, majd *Tisza István* gróf beszéde végén határozati javaslatot nyújtott be, hogy mondja ki a gyűlés a *Nemzeti munka-párt* megalakulását.

Kimondták! Az új darabont-párt megalakult!

A *Kossuth-párt* március hó 6-án Cegléden fog nagy gyűlést tartani. Ekkor lesz a zászlóbontás. Általában a *Kossuth-párt* nem tölti idejét tétlenül, hanem erősen szervezkedik a választásokra. *Kossuth* maga fogja a kerületek nagy részét betutazni.

A *Justh-párt* kiáltványt fog intézni a nemzethez.

Megemlítendőnek tartjuk még, hogy minden jel szerint a Házat március hó 17-én fogják feloszlatni és a választásokat már április hó végére fogják elrendelni.

Külföld.

Oroszország fegyverkezik. A nagy és hatalmas Orosz birodalom háborúra készül. A Kazánban állomásozó hadtesteket lassan előre tolják Moszkva felé. A litvániai hadtestet mozgósítják és ágyukat szállítanak Litvániába. Ugy látszik, hogy Oroszország ellenünk készül. Állítólag a vezérkari tisztek szorgalmasan tanulnak magyarul.

Forradalom Görögországban. Görögországban már régebben forradalmi mozgalmak voltak észlelhetők. Katonai liga alakult mely a hatalmat teljesen magához ragadta és parancsolni akar a királynak ép úgy, mint a parlamentnek. Az ok látszólag az, hogy Kréta szigetet nem csatolják Görögországhoz.

„*A görög flotta csütörtök éjjel zendülő szándékkal elhagyta pyreusi kikötőt.*“

A katonai liga *ultimátumot küldött a sajtónak*, melyben azt követelte, hogy vele szemben mérsekélje a hangját. A lapok erre azonnal válaszoltak, hogy nem jelentek meg. A tisztek az egyes szerkesztőségeket meg akarják ostromolni. Mindezekből látható, hogy furcsa világ készül göröghonban!

Monarchiánk figyelmeztetése a portához. Ausztria-Magyarország figyelmeztette a portát, hogy a közigazgatás melyet európai Törökországban folytatnak Macedoniában a tavasszal általános felkelést fog szülni.

Európai Törökországban a tavasszal olyan zavargások törhetnek ki, mely a Balkán békéjét is felfordíthatják.

Közigazgatás.

Vármegye gyűlés.

Csongrád vármegye törvényhatósága f. hó 25-én, délelőtt 10 órakor és folytatva tartja meg rendes közgyűlését.

A tárgysorozat egyik főérdekesége a Khuen kormány leirata, melyben a vármegye közönségét az új kormány kinevezéséről értesíti.

Biunk abban, hogy az ország egyik legmagyarabb vármegyéje nem marad Hmvásárhely megett és a kormánynak *bizalmatlanságot fog szavazni*.

A tárgysorozatból, — mely 157 pontból áll — közöljük a következő pontokat.

30. Tabics Gáspár és társai csanyteleki lakosok kérelme a heti vásárokon az idegen iparosok készítményeinek árusításáról szóló vrm. szabályrendelet módosítása iránt.

36. A Mindszent kisteleki th. ut tiszai ártéri szakaszának kiépítési céljaira igénybe vett társulati terület adásvételi szerződése.

37. A szegedi keresk. és iparkamara átirata a mindszei ipartestület megalakulása ügyében.

67. Kistelek község képviselő testületének határozata a kosárkötő tanfolyam tartására szükséges helyiség átengedése — annak fűtése és világítása tárgyában.

68. Sándorfalva község képviselő testületének határozata az anyakönyvi kivonatok kiállításáért befolyt díjaknak a községi jegyző részére leendő átengedése tárgyában.

77. Csanytelek község képviselő testületének határozata elemi iskolaépítés ügyében.

78. Tömörkény község határozata párbér kirovása ügyében.

83. Gyovai Bernát és társai felebvezése Mindszent község képviselő testületének az 1907. évi közpénztári számadás tárgyában határozata ellen.

84. Ambrus Ambrus és társai felebvezése Mindszent község képviselő testületének az elemi iskolák számára

kiadott tüzelő anyagok elszámolása tárgyában.

86. Mindszent község képviselő testületének az iskola épületek eladása tárgyában.

Bizalmatlanság a kormánynak.

Hódmezővásárhely város f. hó 16-án tartotta meg közgyűlését. A tárgysorozat egyik pontja: a kormány kinevezésére vonatkozó leirat tárgyalása egész vihart idézett elő. A tanács javaslata az volt, hogy: a törvényhatósági közgyűlés tudomásul veszi ugyan a kormány kinevezését, *iránluka azonban bizalmatlansággal viseltetik*, azért mert az országgyűlést törvényen kívüli állapotban napolta el. *Endrey* Gyula állott fel elsőnek és kijelentette, hogy elfogadja a tanács javaslatát, mert *Khuent* nem tartja alkotmányos miniszternek. Az olyan ember — mondotta — a ki pénzzel akarta megvásárolni a képviselőket, nem érdemli meg azt, hogy bizalmunkkal kitüntessük. Megtörtént, hogy volt miniszterelnöksége idején 10 ezer koronával akart egy képviselőt megvesztegetni. Elfogadásra ajánlja a tanács javaslatát. *Endrey* beszédét a közgyűlési terembe nem való közbeszólásokkal zavarták. Többek hozzászólalása után a polgármester szavazásra tette fel a kérdést; a tanács javaslata mellett 115, ellene 28 bizottsági tag szavazott, tehát a vásárhelyi törvényhatóság *óriási többséggel bizalmatlanságot szavazott a Khuen kormánynak*. Hisszük, hogy Csongrád megye követni fogja a hazafias példát.

KIADÓHIVATALI ÜZENET.

Tisztelettel értesítjük mindazokat kik lapunkat eddig járatták és vissza nem küldötték, hogy azokat előfizetőinknek tekintjük. Kérjük legyenek szivesek az előfizetési díjakat beküldeni.

HIREK.

— **Csongrád vármegye és Szeged főispánját, Kelemen Béla drt** Ófelsége a király — buzgó szolgálatainak elismerése mellett — állásától felmentette.

— **Személyi hír.** *Dr. Fűredi* Ferenc a 48-as függetlenségi párt jelöltje a hét folyamán Szegváron és Mindszenten időzött. Mindkét helyen látogatásokat tett. — A mai napon *Dr. Fűredi* Ferenc ur Csanytelek és Tömörkény község 48-as polgárait látogatja meg. Hisszük, hogy mindkét helyen sikerülni fog neki a szíveket megnyerni.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Mindszent község képviselőtestülete f. hó 17-én főtitelendő *Szilvássy* Sándor, az új plébános fogadtatása tárgyában rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés elhatározta, hogy a képviselőtestület szombaton este a vonatnál fogja fogadni az új

plébánost. Mi a magunk részéről is üdvözljük a főtitelendő urat és kívánjuk, hogy itt a társadalmi békét minél előbb sikerüljön neki megteremteni.

— **A Mindszent-vásárhelyi törvényhatósági ut földmunkáját** Hmvásárhely város a maga határa nagyrésztében már elkészítette és így reményleni lehet, hogy az év folyamán azon a szakaszon a kőburkolat is elkészül. A mindszeiiek most azon töprengenek, hogy vajjon a vármegye mikor fog bele a mindszei határba eső utrész kiépítésébe, amit pedig a községnek rég megígérték.

— **Adomány.** A Szentesen felállítandó *Horváth* Mihály szobor alapjára Csanytelek község 10 koronát adományozott.

— **A szegedi főispánság.** *Khuen* Héderváry miniszterelnök kijelentette, hogy a szegedi főispáni állást egyelőre betöltetlenül hagyja. *Lázár* György dr. polgármester végzi majd a főispáni teendőket.

— **Az esküdtszéki intézmény ellen.** A Haverda-féle bünperdből kifolyólag a szentesi ügyvédi kör több tagja elhatározta, hogy konkrét indítványt intéznek a törvényhatóság elé, az esküdtszéki intézmény megreformálása céljából.

— **Választás.** A csanyteleki rk. egylet f. hó 13-án tartotta évi rendes nagy gyűlést s egyben tisztviselői újítását is. A gyűlés elején az egylet ftdő elnöke lelkes szavakkal üdvözölte a megjelent tagokat, kérte őket, hogy valamint eddig, úgy ezután is tartsanak össze, mert az erő csakis az összetartásban rejlik. Ezután felkérte az egylet jegyzőjét, hogy a m. évi mozzanatokról, csak kivonatossan is referáljon. Ennek megtörténte után következett a választás, mely a következőleg folyt le. Elnöknek újból, egyhangulag a község köztisztjeletben álló plébánosa ftdő Porubszky János választott meg, alelnöknek: Dózsa Károly községi jegyző, jegyzőnek: Király Gergely, pénztárnoknak ufolag: Ocsay György, háznagynak: Forgó István, könyvtárosnak: Pető János. Választmányi tagok lettek: Kompary Gyula, Faragó Farkas, Forgó Ferenc, Faragó Mihály, Borda Ferenc, Berkecz Mátyás, Pintér István, Lajos Mihály, Pintér Miklós, Fölös János, Nagy László, szóval: a választmányi tagok közül kettő kivételével, ugy a tisztviselők, valamint a választmányi tagok a nagy gyűlés bizalma folytán, újból egyhangulag a régiek lettek megválasztva. Választás után következett a szokásos áldomás ivás, mely a virágos jókedv következtében csak a késő esti órákban ért véget.

— **Jéggyár.** Az enyhe tél első károsultjai a vendéglősök, mészárosok és hentesek. Ugy látszik, hogy jégvermeik üresen fognak maradni. Többben a mindszei érdekelték közül megbeszéléseket folytattak egy kisebbszerű jéggyárnak részvénytársasági alapon való felállítására tárgyában. Mielőtt a felhívást kiadnák, tanulmányozni fogják az ügyet.

— **Kinek kell tanonc?** Felvidéki tót fiukat jelentettek tanoncoknak. Akik ily tanoncokat szerződten! akarnak, jelentkezzenek a hódmezővásárhelyi ipartestület irodájában.

— **Sikkasztó igazgató.** Egy békési ujság azzal vádolta Jáki Kálmán polgári

iskolai igazgatót, hogy a kezelésére bizott tandíjából 952 koronát elsikkasztott. A vizsgálat során az ujság állítása beigazodott.

— **Mindszenti plébános fogadtatása.** Szilvasi Sándor az új mindszenti plébános tegnap délután az 5 óra negyven perckor Hódmezővásárhely felel érkező vonattal érkezett Mindszentre. Allomásnál a közseg elöljárósága, a tanítótöbbség, a 48-as kör és a kereskedők és iparosok körenek választmánya várta. Kocz Lajos főjegyző szép beszédben üdvözölte az új plébánost. Szilvasi plébános ur megköszönte a szíves fogadtatást és kijelentette, hogy a közseg erekeit mindíg a szíven fogja viseini és a községben dúló társadalmi viszalyokat igyekszik majd ememítani. Az allomástól a közönség a templomhoz vonult. Hol az új plébánost nagyszámú közönség várta. A templom előtt Ham János nyug. tanító a nép nevében üdvözölte az új plébánost. Ezt a templomban ünnepélyes istentisztelet követte.

— **Az elveszett mérég.** Az elmúlt héten dobolás verte fel az éj csenőjét. Azt doboltak, hogy a helybeli gyógyszer-tárból valaki tévedésből, vagy szándékosan elvitt egy nagy csomag mérget. Azt senki bevenni ne merje. Mint értesülünk a mérget tényleg tévedésből vitték el és a dobolás azzal a sikerrel jart, hogy azt a gyógyszer-tárba vissza vitték.

— **Sajtóhibák.** A legjobb akarattal sem lehet néha ellenőrizni, hogy sajtóhibák ne maradjanak a lapban. A múlt számunkban is bentmaradt egy ilyen végzetes sajtóhiba. A „Tárca“ irojanak neve tévesen lett nyomva. A Tárca nem Gondos, hanem Dr. Gonda József Hódmezővásárhely város tanácsoka a „Jövendő“ irodalmi, művészeti és kritikai szemle — szerkesztője írta.

— **Liga a választói jog ellen.** A grófok és egyéb nagy urak kirukkolnak a színnel. Eddig a partok keretén belül csak suttymban dolgoztak az általános választói jog törvényerőre való emelése ellen. Most ismét olyan kormány jutott az ország élére, mely tulajdonképen a főurak segítségével birt eudig is mozogni. Elérkezettnek tartják tehát az időt arra, hogy nyíltan lépjenek fel a népjogok kiterjesztése ellen. Ligát alakítottak, szövetkeztek a gróf urak, hogy lehetlenné tegyék a választójogi reformoknak életbeléptetését. Közöltük van gróf Tisza István is. Új korszak jön, amely visszavetni óhajlja Magyarországot ismét abba a középkorbeli stadiumba, midőn az ember csak a bárónál kezdődött. Minden ilyen actió — reakciót szül, azért nem tartjuk lehetetlennek, ha mar a liga alakításnál tartunk — hogy majd meg fog alakulni a grófi liga ellen a népszabadság ligája!

— **Szabad-e gyilkolni?** Ezt a kérdést ilyen szárazon kellett volna a szegedi esküdtszék elé felvetni. Ez esetben talán nem mondotta volna ki ítéletként, hogy — szabad! A Haverda-féle gyilkossági bünperben majdnem azt mondotta ki az ítélező esküdtszék, hogy „gyilkolni szabad.“ „Nem bünöst“ mondott ki verdiktjében, nemcsak a bünrészességgel vádolt Haverda Mária (nem Mariska) és Vojtha felett, de ugyanezt mondotta ki a beismerésben lévő gyilkos felett. Tehát Jánosi gyilkolt, ezt beismerte, de azért a szegedi esküdtszék ítélete szerint Jánosi „nem bünös.“ Nem Szeged város kávéházi alakjai, sem az utcának talán előre előkészített — minden jobb érzést felháborító — tüntetése után kell megülni a magyar közélet jogérzését. Minden nyugodtabban gondolkozó ember jogérzése felháborodik ezen ítéletre és izléstelennek találja a tüntetést „a Mariska mellett“, aki bizony

nagyon is mindennapi bünös nő lenne, ha egyszermind nem emelkedett volna felül a bünben a mindennaposág fölé. Ugy látszik, hogy az esküdtszék intézménye még nem korszerű Magyarországon.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Sima Andor, Sima László szentesi szerkesztő öccse, ki a kecskeméti huszárezrednél szolgált, öngyilkossági kísérletet követett el. A múlt héten édes anyja meghalt Csongrádon. Ez nagyon fájdalmasan érintette. Szerdán reggel Félegyháza és Csongrád között kiugrott a robogó vonatból és súlyosan megsérült. Állapota azonban nem veszélyes.

— **Riadalom a Kossuth-téren.** Csernus Lukács Imre és Gere Lajos nagyban mulatoztak tegnap a Petőfi szálló sör-csarnokában s mikor már pohártörésig jutottak, a pincér fizetésre szólította fel őket. A gavallérok azonban erre nem voltak hajlandók — mire a pincér a rendőrséghez fordult, honnan 3 rendőr ment a tett színhelyére s igazolásra hívták fel az atyafiakat; ezek a nevüket nem voltak hajlandók elárulni, miért is elő kellett őket állítani. Ez azonban nem ment olyan könnyen, mert ellenszegültek s elkeseredett küzdelemmel bírták őket körülbelül a Jurenak házig cipelni. A szentesi piacon köpködő, munkátlan népség a garázda emberek segítségére ment, úgy hogy az előállítást a tömeg erőszakoskodása miatt nem tudták foganatosítani. Felhívjuk a rendőrfőkapitány figyelmét erre az állandóan a piacon gyülesező, tunya munkátlan tömegre, kik közül most többek elleni hatósági elleni erőszakért fogják az eljárást megindítani.

— **Öngyilkosság.** Szőregen Szeles Sándor fűszerkereskedő mérget ivott és meghalt. Tettét anyagi zavarok miatt követte el. Anyjával pereskedett és e miatt árverést is tűztek ki ellene, bár apósa veje tudta nélkül kifizette az adósságot. Feleséget és két gyermeket hagyott hátra.

— **Cimbalmozók szíves figyelmébe** ajánlom az üzletemben raktáron található Schunda-féle cimbalomhurokat. Gazdag raktár cimbalomiskolákból, nemkülömben a legújabb cimbalomra átírt zeneművekből. Szíves pártfogást kér Untermüller Ernő könyvkereskedése Szentesen (Petőfi szálló épületében.)

— **Irodalom.** Hódmezővásárhelyen Dr. Gonda József és László Jenő szerkesztésében a „Jövendő“ cím alatt egy havonként kétszer megjelenő irodalmi, művészeti és kritikai lap alakult. E lap mint ilyen az egész földön egyedül áll. A lap második számában Dr. Gonda József, László Jenő, Balassa József, Ady Endre és Simonka György irtak. Előfizetési árak egész évre 4 korona, fél évre 2 kor, negyedévre 1 korona. Megrendelhető a kiadóhivatalban Hódmezővásárhelyen (V. Kossuth-tér, templom bazár) vagy pedig az „Alföldi Hírlap“ kiadóhivatalában. Ezen lapot ajánljuk az irodalmat kedvelő közönség szíves pártfogásába.

— **Kitűnő jó homoki és fajborok,** valamint törköly és barack pálinkák úgy kisebb, mint nagyobb mennyiségben a kisteleki bortermelőknél állandóan kaphatók.

Bővebb felvilágosítással a kisteleki gazdasági egyesület elnöksége — a hol az eladó borok, pálinkákról, valamint gyümölcsfélékről állandó nyilvántartás vezetettik — készséggel szolgál.

Kérelem.

Amikor tudomásomra jutott, hogy: Horváth Mihály, nemzetünk története írójának szülővárosában Szentesen szobrot emel lelkes társadalmunk, elhatároztam összegyűjteni dicső életére vonatkozó ereklyéit, hogy majdan azokat vármegyénk muzeumában elhelyeznünk lehessen örök emlékül, amelyeknek szemléletéből valahányszor dicső alakjának áldoz az utókor társadalmá, példát, erőt, kitartást nyerhessen nemzeti küzdelmeiben.

Horváth Mihály ereklyéinek felgyűjtési munkálatait megkezdve, felkérem vármegyénk társadalmát, kinek csak birtokában van életére vonatkozó legcsekélyebbnek látszó ereklye is, mint kéziratok, levelek, arcképei, könyvművei, személyére vonatkozó gyászlevelek, régi ujságok stb., azokat nékem tudomásomra hozni kegyeskedjenek.

Szentesen, 1910. február hó 15-én.

Hazafias tisztelettel
Farkas Sándor,
Andrássy-utca 8. sz.

Dr. Kelemen Béla levele.

A távozó főispán a vármegyéhez a következő levelet intézte:

Nagyságos hirályi tanácsos,
Alispán Ur!

A bekövetkezett kormányváltozás miatt Csongrád vármegye és Szeged szabad királyi város főispáni állásáról lemondottam és ezen állásomtól saját kérelmemre a mai napon fölmentettem.

Kedves kötelességemnek teszek eleget, mikor azon ügybuzgó, lelkiismeretes eredményes közszolgálatra visszaemlékezem, melyet Nagyságod és a vármegye tisztikara Csongrád vármegye és a polgárság helyesen felfogott érdekében lelkiismeretesen teljesített, — hivatali működésükért őszinte elismeréssel adózom, és igaz melegséggel mondok köszönetet úgy a személyem iránt mindenkor tanusított szíves előzékenyséért, mint hivatali működésemnek nagyban és egészben hatékony támogatásáért.

Amikor magamat Nagyságod és a vármegyei tisztikar szíves jóemlékébe ajánlom, biztosítom önöket, hogy részemre maradandó emléket képez azon három év, melyet Csongrád vármegye közügyeinek intézése és fejlesztése körül hűséges szolgálatban mint főispán Nagyságod és a megyei tisztikarral együtt működtem.

Hazafias-tisztelettel vagyok.

Szeged, 1910. évi február hó 13-án.

Tek. Törvényhatósági Bizottság.

A politikai válság és a gróf Khuen-Hédervary miniszterelnöksége alatt alakult kabinet kinevezése folytán bekövetkezett kormányváltozás miatt Csong-

rád vármegye és Szeged szabad királyi város főispáni állásáról lemondottam.

Ezen elhatározásom indoka az, hogy mint a magyar függetlenségi eszme rendületlen híve mindenkor a 48-as függetlenségi párt tagjai között akarok küzdeni állami életünk függetlensége teljességének megvalósításáért és ezen a téren fokozatos előrehaladással első sorban azokért a legközelebbi feladatokért, melyek azt célozzák, hogy hazánk gazdasági és pénzügyi önállósága élő valóság legyen; a végrehajtó hatalom legfőbb intézményében a hadseregben az állam nyelve az öt megillető helyet foglalja el, mint minden intézményünkénél a parlamenti reformnál is a népjogoknak a társadalom minden rétegére kiterjesztése mellett az államalkotó magyarság közjogi főlényé fentartva biztosítva legyen.

Bármennyire óhajtom is a politikai nyilvános életben a békességnek és az alkotó munkásságnak elkövetkezését, ezt csak úgy tudom elképzelni, hogy a dynastia és a magyar nemzet között óhajtott összhang nem a nemzeti akarat elnémitásával avagy pláne letörésével hanem a magyar állam souverainitásából folyó jogos kívánalmak teljesítésének megkezdésével biztosítottatik.

Minthogy pedig a gróf Khuen-Héderváry miniszterium az ő kormányzatának irányát és működését nem erre a kiinduló alapra helyezte, egyéni meggyőződésemmel és politikai elveimmel jutottam volna ellentétbe, ha ebben az új alakulásban a végrehajtó hatalom terén az új kormány képviselőjét vállalom.

Ez képezi egyedül és természetesen indokát főispáni állásomról történt lemondásomnak.

Ezen lemondásom folytán Ó Császári és Apostoli királyi Felsege Csongrádvármegye és Szeged szabad királyi város főispáni állásától a mai napon saját kérelmemre legkegyelmesebben felmenteni méltóztatott.

Amidőn most nehéz politikai viszonyok közt töltött három évi és három hónapi főispáni működés után ezen minőségemben bucsut veszek a Tekintetes Törvényhatósági Bizottságtól, a teljesített kötelesség jóleső érzésével hivatkozom arra, hogy a közélet és az önkormányzat terén minden jogosultság tiszteletben tartásával a közigazgatás menetének éber ellenőrzésében, az engem illető jogkörnek tárgyilagos és igazságos gyakorlásában Csongrád vármegye összes községei, elsősorban Szentes rendezett tanácsu város közügyei fejlesztésének vagyoni ereje nevelésének valamint az egyes polgárok megérdemelt előhaladásának és boldogulásának támogatásában s általában a békességnek és a rendnek fentartására irányuló törekvésben kerestem és találtam meg főispáni hivatásomat.

Kedves kötelességemnek ismerem, hogy ezen alkalommal hálás szívvel mondjak köszönetet mindazoknak, akik személyem iránt előzékenységgel hivatali működésem iránt bizalommal viselkedtek s a polgárok jólétének emelésére irányuló mindig mély hazafias érzettől és a megyei lakosság szeretetétől áthatott tevékenységemet jóindulatu támogatásban részesítették.

Magamat továbbra is a Tekintetes

Törvényhatósági Bizottság megtisztelő szíves jóérzelmeibe ajánlva, vagyok

Szegeden, 1910. évi február hó 13-án.
Hazafias tisztelettel

Kelemen Béla.

A főispán szerdán Szentesen volt és személyesen is elbucszott a vármegye főbb tisztviselőitől.

CSARNOK

Özv. Darvasiné és a fia.

Irta: Némedy Gyula dr.

(4-ik folytatás.)

III.

Negyednapra megérkezett özvegy Darvasiné s a fiát az ágyban betegen találta. Szegény Darvasinak megártott a nagy elhatározás éjszakája. A sok izgalom, meghüléssel vegyest, újra megingatta, nem valami erős lábon álló egészségét.

A pianisszmió adott éjjeli zene után való nap még kijött szobájából Darvasi. Találkozott is Katóval, aki sem a Rudi játékaról, sem a nagy elhatározásról nem sejtett semmit. Csupán azt vette észre, hogy a virágvölgyi kirándulótárs, a beszélgető kompanista — mert ő csak ezt látta benne — sokkal izgatottabb, mint rendesen. Mindig olyan, mintha valami nagyot akarna mondani. Fontoskodik és példálódzik az este megírt levélről, amely élete sorsát más irányba tereli. Hiába, nem volt semmi gyakorlata a nőekkel való bánásban Darvasinak. Hiszen még azt az elemi kelléket is elvette a házasodásnál, hogy előbb annak az érzelmeivel kell tisztába jönni, akit elvenni akarunk. Azt hitte, hogy ha a mama haragudni is fog először, — később majd megbékül s rendbe hoz mindent Katóval.

Ezt forgatta a fejében lappangó lázának beteges feszültségével, az alatt, amíg az ágyban feküdt. Két napig vergődött, anélkül, hogy édesanyja megérkezett volna. Emiatt esténként izgatottsága egészen magas fokra hágott. Végre, negyednap, délután toppant be özvegy Darvasiné a fia szobájába. A rémület és harag elpalástolhatatlan kifejezése volt arcán. Már fia nagyon szokatlan bolondériája is kihozta sodrából, hát még mennyire kétségbe eshetett fia betegségén.

A viszontlátás csókjai között szakadozott hangon tördelte Darvasiné:

— Fiam, fiam, azt a levelet nem vártam tőled. Hiszen olyan higgadtan, megállapodottan látszottál s ime, — kiesett az eszed kereke!?

— Édes anyám, mit tehetek én róla, hogy megszerettem azt a leányt. Egészségem jobbrafordulását is attól várom, hogy egymásé lehessünk, — mondotta, s ha ereje enged, — kiáltotta volna Darvasi és csókokat hintett édes anyja kezére.

— Ugyan térj eszedre fiam, hiszen, látom, milyen gyenge, milyen lázas vagy. Bezzeg, szegény, nem tudtál magadra vigyázni, amíg a kacér szoknyák után szaladgáltál!

— Anyám! Ne mondja tovább, — mondotta reszkető hangon Darvasi és eleresztette anyja kezét.

— Miért ne mondanám. Hiszen ugyis tudom, hogy te csak áldozat vagy. No, de

könnyű is egy gyenge, beteg, akaratnélküli embert bekeríteni . . .

— Anyám! — kiáltotta megerőltetve, rekedtes hangon a fiu, — ne mondjon egy ócsárló szót sem Derecs Katóról, mert elejtkezem a szülői, köteles tiszteletéről. Az a leány maga a jóság és a kifogástalan viselkedés megtestesülése!!;

— Szép név, nagyon szép név . . . — huzta a szót gunyosan Darvasiné, — Derecs Katónak hívják hát . . . S hogy ne felejtkezz meg a szülői tiszteletéről, itt hagylak . . . Majd megkérem a kezét számodra. Látom, hogy teveled józanul nem lehet beszélni. Én avval a hittel jöttem, hogy pusztá megjelenésem s egy-két szavam elég lesz, hogy mámorod elmuljék, s újra az én fiam legyél . . . Az én okos, meggondolt s anyjára hallgató fiam! De most látom, hogy testi betegségedhez egy lelki betegség is járul. Megyek! Megkérem számodra Derecs Katót, de abban nem lesz köszönet. Utóvégre, a fiam egészségét és életét nem tehetem kockára, mert egy leány főkéntre vágyik . . .

Szólt. És kirohant a szobából . . .

Darvasi hirtelen kiugrott az ágyból és gyorsan öltözködni kezdett. Lázpiros arca csak úgy izzadt a nagy sietségtől. Mikor már majdnem fel volt öltözve, vette észre, hogy nincs a szobában a cipője, mert a szobalány, betegségét tudva, nem hozta be reggel. Izgatottan csengetett s megparancsolta, hogy rögtön hozzák be a cipőjét. Mig várakozott, nagy léptekkel rötta keresztül-kasul a szobát.

Tekintete a parkba tévedett.

Látta, hogy édes anyja Derecs Katóék felé tart. Ők éppen azon a padon ülnek, amelyen négy nappal ezelőtt, azon az emlékezetes éjszakán, Katóról szövögette álmait.

Nem tudta tovább nézni. Ujra a csendgömhöz szaladt, de éppen akkor már hozta a szobaleány a cipőt.

Extázisban égett. Hirtelen felrántotta cipőjét és be sem gombolva, — rohant lefelé a lépcsőkhöz. Lélekszakadva tartott arra felé, ahol az anyja állott, de már Derecsék elváltak tőle. Csak annyit látott, hogy Kató lángvörös és könnybe van lábadva a szemé. A Kató anyjának szemében pedig a harag villámlott. Arra tartottak ő felé, de amikor meglátták, egy másik utra tértek, — az orvos lakása felé.

Tehetetlen felindulásában csak annyit kiáltott Darvasi feléjük:

— Ne higgyenek neki, nem mond igazat . . .

(Folyt. köv.)



Építőknék

ajánljuk a logolcsóbb fedő anyagot színes cementcserepet, vízállatlan, hóbefúvás ellen védve. — Helyszínére szállítva olcsóbb mint bármely fedőanyag. Bővebb felvilágosítást ad a Csanyteleki cserépgyár, minták megtekinthetők

Lőrincz építőmesternél Mindszenten

Értesítés.

Van szerencsénk a biztosító közönség tudomására adni, hogy mindszerenti képviselőtünket

Korom Lajos urnak

adtuk át és kérjük, hogy a jövőben minden biztosítási ügyben hozzáfordulni sziveskedjenek.

Tisztelettel

A bécsi biztosító társaság.



Értesítés.

Aki olcsóbb jelzalog kölcsönrel óhajtja kicserélni drága kamatu kölcsönét, az forduljon bizalommal ifj. Fazekas Antalhoz, aki bővebb felvilágosítást teljesen díjtalanul meg ad, Tóth József-utca 46. szám alatt a szegényemenház épületébe Szentesen.

Ifj. Fazekas Antal.

Zongora hangolás.

Tisztelettel van szerencsém a zongora tulajdonosokat értesíteni, hogy három zongorának hangolása végett meghívásra már kiutazom. Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban.

Worácsek Vencel
zongora hangoló
Szeged.

Nagyobb bérlet kerestetik!

Kerestetik jobb minőségű 4-500 hold földből álló birtok bérbe. — Jelentkezéseket elfogad az „Alföldi Hirlap” kiadóhivatala Mindszenten.

Eladó.

Hevesi Gábor géplakatosnál egy teljesen jókarban lévő here cséplőgép — mely gőzgéppel, vagy járgánnyal is hajtható — eladó.

Ugyancsak ott eladó egy magánszponolós fűrőgép.

Az
Alföldi Hirlap

5000

példányban jelenik meg.

Hirdetések közlésére
a legcélszerűbb.

1848 eredeti angol, francia és amerikai toalet modelt közöl a Budapesti Bazár egy évfolyamában. Előfizetési ára: negyedévre 2 korona. Ingyen mutatványszámot küld a Budapesti Bazár kiadóhivatala Budapest VIII Barro-s-utca 22 (Budapest Bazárház)

„A szövetkezésben rejlik az erő!”

Az Országos Központi Hitelszövetkezet

mindszerenti fiókja felhívja a közönséget ezen szövetkezetbe való belépésre.

A szövetkezetnek, mely működését az 1908-ik évi május 1-én 88 taggal kezdte meg, ma

411 tagot számlál 589 üzletrésszel.

Mindannyiunk anyagi java kívánja azt, hogy szövetkezetünkbe minél többen belépjenek. Egy üzletrésznek értéke 50 korona és ezen összeg 5 év alatt fizetendő be; ez hetenként is fizethető. — Kölcsönöket adunk tagoknak bélyegmentes kötvényekre kezesek mellett. Kötvényre első helyen való betáblázásra díjmentesen, tisztán 7% mellett. Elfogadunk heti betéteket 20 filléres alapon, mely heti betétre, ha már a 10 koronát eléri, 4% kamatot fizetünk.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Lavicska-féle házban

az igazgatóság.

4% Olcsó pénz! 4%

Legkedvezőbb kölcsön! Legolcsóbb pénz!
Aki kölcsönt akar felvenni
vagy drága kamatu kölcsönét

4%-os kamatu

kölcsönrel óhajtja kicserélni
forduljon bizalommal hozzánk, hol

díjtalanul

közvetítjük. — Bővebb felvilágosítást teljesen díjmentesen ad

Löwy és Lengyel
Szentés

Báró Harucker-utca (uj csendőrlaktanya mellett) vagy lapunk kiadóhivatala Mindszenten.

4% Olcsó pénz! 4%

Rendkívüli kedvezmény

lapunk tisztelt előfizetőinek.

A mai súlyos gazdasági viszonyok között, midőn a családok körében a női toalet kérdése igen fontos szerepet játszik, azt hisszük, kedves szolgálatot teljesítünk lapunk t. előfizetőinek, midőn tudatjuk, hogy Magyarország legrégebb divatújságjával, a BUDAPESTI BAZÁR-ral oly egyezsége léptünk, hogy ezt a minden tekintetben magas színvonalon álló praktikus divatlapot t. előfizetőinknek kedvezményes áron, negyedévenként 1 korona 60 fillérért küldeljük.

A BUDAPESTI BAZÁR kitűnő szabásainak segélyével az összes nőöltözékek könnyen készíthetők el otthon házilag. A BUDAPESTI BAZÁR minden száma 60—70 párisi és londoni divatképet, kézimunka-ábrát, fehérkemű-modellt tartalmaz s A MI KEDVELÉSEINK címen egy teljes gyermekújságot is ad, melyben a divatos és szezonszerű gyermeköltözékeken kívül a mi kedveléseinket csengő-bongó versekkel és tanulságos mesékkel mulattatja. Nagy kézimunka- és szabásívén atlag 110—120 részlet-szabás-és kézimunkarajzot közöl, melyek magyarázata is oly világos és könnyű, hogy segélyével még a kevésbé gyakorlottak is maguk készíthetik el összes ruháikat. Gazdag szépirodalmi részében érdekes regényeket elbeszéléseket, tárcákat, novellákat és verseket közöl, míg a társalgó Szalonja-közérdekű kérdések megvitatására díjtalanul áll az előfizetők rendelkezésére.

Az előfizetés minden hó elsejétől kezdetét veheti s kérjük az előfizetési összeget lapunk kiadóhivatalába küldeni.

E kedvezményben csakis lapunk előfizetői részesülnek.

Hirdetmény.

Az „**Alföldi Hirlap**“ ezen száma is 5000 példányban dús terjedelemben jelent meg. — Ugyan ilyen számban és terjedelemben fog az egész február hóban megjelenni.

Az „**Alföldi Hirlap**“ az egész magyar alföldön a közönség minden rétegében el van terjedve, tehát hirdetésekre a vidéki lapok közül, legjobban ajánlható.

A magyar ipar és kereskedelem érdeke, hogy kövesse a művelt külföld példáját.

Forduljunk a reklámhoz és hirdessünk!

Hirdetési árainkat a lehető legolcsóbbra szabtuk azért is, hogy módot nyujtsunk kereskedőink és iparosainknak arra, hogy minél sűrűbben hirdethessék ipari cikkeiket, hogy minél inkább kiszoríthassuk az osztrák és a külföldi árúk és cikkeket a magyar piacról.

Hogy a pénzünkkel ne a külföldet gazdagítsuk, hanem a magyar ipar és kereskedelem emelésével azt itthon tarthassuk az egyedüli út, mód és eszköz az, hogy:

Hirdessünk!

Erre a célra legalkalmasabb az „**Alföldi Hirlap**“!

Kérjük még a hazafias magyar közönséget arra is, hogy támogassa lapunkat anyagilag azzal, hogy arra negyed évenként 2 koronájával előfizessen.

Az „**Alföldi Hirlap**“ bővebb terjedelemben jelenik meg hetenként, mint bármely más vidéki lap.

Munkatársakul sikerült megnyernünk több neves előkelő és jó tollú országgyűlési képviselőt és az alföld legkiválóbb egyéniségeit.

Az „**Alföldi Hirlap**“ nem helyi lap, hanem a magyar alföld lapja. Ez okból az alföld összes község és városaiban vannak és lesznek levelezőink, kik bennünket az ottani eseményekről és közügyi dolgokról értesíteni fognak.

Az „**Alföldi Hirlap**“ az országos politikai küzdelmeken felül, küzdeni fog az alföldi vármegyék, város és községek helyi érdekeiért és annak, mindenkor igaz és hű szószólója fog lenni.

Mindanyiónk, a közügyek, a nagyközönség érte az, hogy lapunk fenállása biztosíttassék.
Bizunk a hazafias közönség támogatásában!

A kiadóhivatal